
 

 

 
 

Ata da Decima Oitava sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 
realizada no dia 02 dezembro de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da 
Câmara municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a 
presidência do vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora 
Samara Dayne Lemos. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus 
por mais uma sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em 
seguida agradeceu os mesmos pela a presença. Em seguida, o presidente convida 
a secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, fizeram-se presentes, 
Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Daniel Bandeira Lima, Emerson 
Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Francisco Romário 
Lima, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima 
Silveira da Silva, Samara Dayne Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. Faltou o 
vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre Havendo presença de quórum o 
Presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente 
solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi 
colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em 
seguida, o presidente convidou o vereador Helton Rodrigues Nunes para fazer a 
leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 
16 de junho de 2017.  A vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva solicita um 
minuto de silêncio pelo o falecimento de sua tia Licina, pelo o amigo Marcos 
Alberto e também pelo o senhor José. A mesa diretora acata o pedido. Em seguida 
a secretária faz a leitura do oficio de nº 026/2022, da ADEC associação das 
pessoas com deficiência do estado do Ceará. Solicita ao presidente 15 minutos na 
18ª sessão para comunicar ao município de Banabuiú sobre um evento que irá ser 
realizado no município. O presidente passa a palavra ao Lúcio para fazer o convite. 
Falou o presidente da associação Lúcio, iniciou cumprimentando a todos e 
agradecendo a Deus por está na sessão. Em seguida fala sobre o evento que é o 
primeiro encontro regional da pessoa com deficiência em Banabuiú, aonde será 
discutido e levado o procurador de justiça e alguns advogados para falar do direito 
da pessoa com autismo. Disse que o encontro irá ser no sindicato rural devido o 
espaço ser adaptado para pessoas com deficiência. Pediu o apoio a todos os 
vereadores pois irão fazer algumas homenagens e que irá precisar de recursos. 
Convidou todas as famílias com pessoas com deficiência física do Estado e 
município para se fazer presentes. Convidou todos os vereadores para se fazerem 
presentes. Seguiu falando sobre o assunto. Por fim agradeceu. Em seguida o 
presidente faz uso da palavra para parabenizar ao lúcio pelo o movimento dessa 
programação. Dando continuidade o Presidente solicita a secretária para fazer a 



 

 

 
 

leitura das MATÉRIAS. A secretária inicia a leitura das Indicações (requerimentos). 
Dando continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O Presidente 
coloca em discussão e votação os requerimentos/indicação a seguir. Foram 
discutidas e aprovadas às indicações de N° 292, 293/2022 de autoria do vereador 
Daniel Bandeira Lima Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao 
Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos, que seja feito uma limpeza 
no Rio Banabuiú. Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, 
solicitando do mesmo a construção de uma quadra poliesportiva na escola na 
comunidade de Ferrolândia, na Zona Rural de Banabuiú. O mesmo defendeu as 
indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação 
de N°299/2022 de autoria da vereadora Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao Secretário de 
Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito a reforma do colégio e do 
posto da Comunidade de Ferrolândia, zona rural de Banabuiú. A mesma defendeu 
a indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as 
indicações de N°300, 301/2022 de autoria do vereador Francisco Filho de 
Oliveira Rêgo solicita encaminhamento de Ofício ao Secretário de Infraestrutura, 
CONVOCANDO o mesmo para se fazer presente na próxima sessão para tratar 
assuntos referentes aas estradas, e para apresentar o plano de trabalho de sua 
pasta. Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, ao Secretário de 
Planejamento e Gestão Pública e a Secretária de Assistência Social e Trabalho, 
solicitando dos mesmos a construção de uma sede para a Secretaria de 
Assistência Social. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio dos 
colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N°302/2022 de autoria do 
vereador Gilson Fernandes da Silva solicita encaminhamento de Ofício ao 
Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja construído quebra-
molas na rua JK, próximo à casa do Senhor Zé Novo, na sede de Banabuiú. O 
mesmo defendeu a indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e 
aprovada a indicação de N°303/2022 de autoria da vereadora Maria de Fátima 
Silveira da Silva solicita encaminhamento de Ofício ao Prefeito Municipal de 
Banabuiú e ao Secretário de Cultura, solicitando dos mesmos a decoração natalina 
da praça do Distrito de Laranjeiras.  A mesma defendeu a indicação agradecendo 
o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N°304/2022 de 
autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes solicita encaminhamento de Ofício 
ao Prefeito Municipal de Banabuiú, solicitando do mesmo que seja implantada uma 
mini adutora na localidade de Jiqui II zona rural de Banabuiú. O mesmo defendeu a 
indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação 



 

 

 
 

de N°305/2022 de autoria do vereador Thiago de Sousa Oliveira solicita 
encaminhamento de Ofício a exmo. Sr.ª Governadora em exercício Maria Izolda 
Cela de Arruda Coelho e ao exmo. sr. Governador eleito Helmano de Freitas da 
Costa, solicitando dos mesmos que seja construída no município de Banabuiú uma 
escola de ensino técnico. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o apoio 
dos colegas. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento de N° 031/2022, Projeto de Decreto Legislativo de N ° 021/2022 de 
autoria da MESA DIRETORA DISPÕE SOBRE: CONTAS DE GOVERNO – 
EXERCÍCIO 2014, DE RESPONSABILIDADE DO EX GESTOR, SENHOR 
VERIDIANO PEREIRA SALES.  Em seguida o Presidente coloca o parecer em 
discursão e votação e logo declarado aprovado por unanimidade. A secretária 
inicia a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, de N° 060/2022, 
Projeto de Decreto Legislativo de N° 018/2022 de autoria do vereador GILSON 
FERNANDES DA SILVA DISPÕE SOBRE: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
BANABUIUENSE A ILMA. FRANCISCA COSMA GOMES RABELO.  Em seguida o 
Presidente coloca o parecer em discursão e votação e logo declarado aprovado 
por unanimidade. A secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI de Nº 018/2022 
de autoria do GILSON FERNANDES DA SILVA DISPÕE SOBRE: CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE A ILMA. FRANCISCA COSMA GOMES 
RABELO.  Em seguida, o presidente coloca o projeto em discursão e em votação e 
logo é declarado aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação, de N° 061/2022, Projeto de Lei de 
N° 028/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: A CRIAÇÃO 
DO FUNDO DE HONORÁRIOS SUCUMBENCIAIS – FHS DA PROCURADORIA 
GERAL DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, A REGULAMENTAÇÃO DO ART. 25 DA 
LEI MUNICIPAL N° 640 DE 22 DE DEZEMBRO DE 2017 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Presidente coloca o parecer em discursão e 
votação e logo declarado aprovado por unanimidade.  A secretária inicia a leitura 
do PROJETO DE LEI de Nº 028/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE 
SOBRE: A CRIAÇÃO DO FUNDO DE HONORÁRIOS SUCUMBENCIAIS – FHS 
DA PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, A 
REGULAMENTAÇÃO DO ART. 25 DA LEI MUNICIPAL N° 640 DE 22 DE 
DEZEMBRO DE 2017 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Em seguida, o presidente 
coloca o projeto em discursão e em votação e logo é declarado aprovado por 
unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação, de N° 062/2022, Projeto de Lei de N° 030/2022 de autoria do PODER 
EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: ACRESCENTA DELIMITAÇÃO DAS ÁREAS DE 



 

 

 
 

PROTEÇÃO PERMANENTE (APP) – LARGURA DAS FAIXAS MARGINAIS DE 
CURSOS D’AGUA NATURAIS – EM ÁREA URBANA CONSOLIDADA.  A 
secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Esporte e Meio Ambiente, de N° 018/2022, Projeto de Lei de N° 030/2022 de 
autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: ACRESCENTA DELIMITAÇÃO 
DAS ÁREAS DE PROTEÇÃO PERMANENTE (APP) – LARGURA DAS FAIXAS 
MARGINAIS DE CURSOS D’AGUA NATURAIS – EM ÁREA URBANA 
CONSOLIDADA.  Em seguida o Presidente coloca os pareceres em discursão e 
votação e logo é declarado aprovado por unanimidade.  A secretária inicia a leitura 
do PROJETO DE LEI de Nº 030/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE 
SOBRE: ACRESCENTA DELIMITAÇÃO DAS ÁREAS DE PROTEÇÃO 
PERMANENTE (APP) – LARGURA DAS FAIXAS MARGINAIS DE CURSOS 
D’AGUA NATURAIS – EM ÁREA URBANA CONSOLIDADA. Em seguida, o 
presidente coloca o projeto em discursão e em votação e logo é declarado 
aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, de N° 063/2022, Projeto de Lei de N° 031/2022 de autoria do 
PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: O REAJUSTE DE VENCIMENTOS DOS 
SERVIDORES, DA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO SERVIÇO AUTÔNOMO 
DE ÁGUA E ESGOTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  A secretária inicia a 
leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, de N° 032/2022, 
Projeto de Lei de N° 031/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE 
SOBRE: O REAJUSTE DE VENCIMENTOS DOS SERVIDORES, DA 
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E 
ESGOTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Presidente coloca os 
pareceres em discursão e votação e logo é declarado aprovado por unanimidade. 
A secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI de Nº 031/2022 de autoria do 
PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE: O REAJUSTE DE VENCIMENTOS DOS 
SERVIDORES, DA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO SERVIÇO AUTÔNOMO 
DE ÁGUA E ESGOTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente 
coloca o projeto em discursão e em votação e logo é declarado aprovado por 
unanimidade.  A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação, de N° 064/2022, Projeto de indicação de N° 006/2022 de autoria da 
vereadora MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA DISPÕE SOBRE: INSTITUI 
O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO A SILAGEM, PROJETO HORA DE SILAR, 
COMO UMA POLÍTICA PÚBLICA PERMANENTE DE APOIO AOS PEQUENOS E 
MÉDIOS PRODUTORES RURAIS NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, ESTABELECE 
CRITÉRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. A secretária inicia a leitura do 



 

 

 
 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, de N° 033/2022, Projeto de 
indicação de N° 006/2022 de autoria da vereadora MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA 
DA SILVA DISPÕE SOBRE: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO A 
SILAGEM, PROJETO HORA DE SILAR, COMO UMA POLÍTICA PÚBLICA 
PERMANENTE DE APOIO AOS PEQUENOS E MÉDIOS PRODUTORES RURAIS 
NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, ESTABELECE CRITÉRIOS E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. Em seguida o Presidente coloca os pareceres em discursão e 
votação e logo é declarado aprovado por unanimidade. PROJETO DE 
INDICAÇÃO de Nº 031/2022 de autoria da vereadora MARIA DE FÁTIMA 
SILVEIRA DA SILVA DISPÕE SOBRE: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 
APOIO A SILAGEM, PROJETO HORA DE SILAR, COMO UMA POLÍTICA 
PÚBLICA PERMANENTE DE APOIO AOS PEQUENOS E MÉDIOS 
PRODUTORES RURAIS NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ, ESTABELECE 
CRITÉRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Em seguida, o presidente coloca o 
projeto em discursão e em votação e logo é declarado aprovado por unanimidade. 
Em seguida o presidente suspende a sessão por cinco minutos para tirar algumas 
dúvidas dos vereadores Gilson Fernandes, Francisco Filho e Thiago de Souza. De 
volta aos trabalhos o vereador Helton Rodrigues Nunes pede a compreensão para 
sair mais cedo da sessão devido alguns problemas familiares que precisa ser 
resolvido. De volta aos trabalhos o presidente solicita a secretária para fazer a 
leitura A secretária inicia a leitura do Edital de Nº 003/2022 edital de eleição para 
mesa diretora da câmara municipal de Banabuiú, Biênio 2023 a 2024. Em seguida 
o presidente faz o convite da festa da Padroeira de Pedras Brancas que será de 04 
a 13 de dezembro, festa de Santa Luzia. A secretária faz o convite para as 
festividades da Barra do Sitia, nossa senhora da Conceição.  Dando continuidade 
aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição dos 
vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso 
da palavra. Falou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 
iniciou desejando um bom dia a todos. Solidarizou-se com os familiares do prefeito 
de Palhano Chico do Joaquinzinho, pelo o seu falecimento e aonde diz que o 
mesmo era amigo da família dela. Seguiu falando dessa triste notícia e 
homenageando a família em nome da filha do falecido prefeito Tainá. Disse que 
em meio as notícias tristes, traz uma notícia boa, disse que foi publicado que irá ter 
uma banabuiense na transição do governo Lula, que é a sua tia Iêda onde volta a 
secretaria de Assistência Social. Disse que a mesma irá trabalhar junto com ela e 
todos os vereadores no que estiver no alcance da mesma na assistência social do 
país. Enfatizou o trabalho em que a mesma tem feito na assistência social de 



 

 

 
 

Aquiraz. Seguiu falando sobre o assunto e parabenizando a sua tia. A parlamentar 
fala da situação da água do Município, pois ficaram sabendo que a água estava 
poluída e que vários setores vieram a cidade para fazer o estudo e que a água foi 
para a análise. Diz que até o momento não se tem um resultado de fato do que 
estava poluindo a água, diz que a população quer saber para se prevenir, acaso 
aconteça novamente. Questionou o que realmente estava causando a poluição. 
Questionou a gestão se acaso não houvesse a denúncia, até quando as regiões 
iam ficar consumindo a água poluída. Pois tudo só veio a andar depois da 
denúncia que a tornou pública. Pediu a convocação da diretora do SAAE para 
esclarecimento. Seguiu falando sobre o assunto fazendo alguns questionamentos. 
Falou uma situação da lei que foi aprovada a de nº 63/2022 de autoria do poder 
executivo, que trata do reajuste dos funcionários do SAAE. Parabenizou a todos os 
vereadores pela a aprovação e parabenizou a gestão pela a autoria da lei. Solicitou 
que a gestão comece a trabalhar com a verdade, onde colocaram ela contra a 
aprovação e aos funcionários do SAAE. E disse que a lei que vier a casa legislativa 
para beneficiar o empregado, ela jamais será contra. Seguiu falando sobre o 
assunto e diz que não irá aceitar ser diminuída. Voltou ao assunto da água. Disse 
que a situação tem que ser resolvida, e que se deve ser chato para que se tenha 
alguma resposta. Por fim agradeceu. Falou o vereador Francisco Filho de 
Oliveira Rêgo, iniciou cumprimentando a todos. Deu início com uma frase do Papa 
Francisco em que diz; é olhado com amor e respeito para as pessoas que 
podemos fazer também nós a revolução da ternura, e eu os convido a faze-la essa 
revolução da ternura. Em seguida faz uma reflexão sobre a frase, a importância do 
diálogo. Disse que está faltando diálogo entre os poderes. Falou com relação a 
água em que foi feito um oficio e que não houve um diálogo. Falou da seriedade do 
assunto. Disse que as regiões pedem explicação a eles vereadores sobre o que 
está acontecendo. Pediu o diálogo e o debate para que se cumpra a missão. Pediu 
ao presidente para que se reúnam para explicar as pessoas, chamando o SAAE 
para dar algumas explicações. Fez um convite a todos para os festejos da 
padroeira de Pedras Brancas, Barra do Sitiá e Laranjeiras. Seguiu falando sobre o 
assunto e convidando a comunidade a participar dos festejos de Pedras Brancas. 
Falou como será a programação. Por fim se despediu. Falou o vereador Francisco 
Romário Lima, iniciou cumprimentando a todos. Fez sua fala para relatar os 
acontecimentos da semana, onde esteve com a vereadora Samara Lemos para a 
abertura dos festejos da Barra do Sitia da nossa senhora da Conceição. Convidou 
os vereadores para a tradicional missa do dia 08/12. Repassou que em virtude dos 
festejos, foi solicitado do município os reparos no calçamento, iluminação, poda e 



 

 

 
 

limpeza para que o distrito fique mais apresentável aos visitantes. Registrou uma 
iniciativa que foi feita no inicio do ano, o bolsa atleta, e que foram cadastradas 
algumas crianças do distrito e que eles começaram a receber esse mês de 
novembro. Disse que são doze atletas, aonde dez recém uma bolsa de duzentos 
reais e dois de quatrocentos reais. Falou da euforia das famílias dos pequenos 
atletas. Falou da visita de duas obras em que está acontecendo no momento em 
que julga ser muito importante, sendo a adutora de carcara e a passagem molhada 
do sítio buraco. Diz que a obra de caracará já está bem avançada e a passagem 
do sitio buraco o mesmo acha que tenha o mesmo tamanho. Seguiu falando sobre 
o assunto. Por fim se despediu desejando um bom final de semana a todos. Falou 
o vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou fazendo seus agradecimentos a 
Deus, pois o mesmo está acima de todos. Em seguida fez uma leitura bíblica para 
reflexão. O parlamentar parabeniza ao presidente pela a atitude de tornar uma 
audiência pública, trazer aos órgãos competentes a população sofrida que clama 
por ajuda e diz que água é vida e necessidade. Falou de sua insatisfação com o 
SISAR, pois no oficio em que mandou não achou nada claro. Diz que o povo 
necessita de uma clareza maior. Seguiu falando sobre o assunto e do problema da 
poluição da água. Pediu ao presidente para que na ocasião seja colocado em 
pauta também o questionamento do por que Banabuiú ter sido dividido em quatro 
etapas no malha d’água. Disse que é uma desconsideração ao povo de Banabuiú. 
Seguiu falando sobre o assunto. Deixou suas condolências aos familiares do 
Marcos Alberto pelo o seu falecimento e também aos familiares do Ronaldo e do 
Maninho pelo o falecimento de sua mãe. Deixou o seu abraço ao povo de algumas 
comunidades. Disse que está para defender o povo e falar pelo o povo e disse que 
esse é o papel do vereador, reivindicar. Pediu desculpas pelas suas alterações. 
Desejou um feliz final de semana a todos. O presidente faz o comunicado que a 
reunião será na quinta-feira e convida a todos. A secretária faz a leitura do 
memorando de Nº 044/2022 de autoria do vereador Clériston Aurélio da Silva 
Nobre abonando a sua ausência. Por fim, não havendo mais matéria o presidente 
encerra a sessão, marcando a outra para o dia 09 de dezembro de 2022. Eu 
Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai 
assinada pelos vereadores presentes. 
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Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
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Clériston Aurélio da Silva Nobre 

 

Ata da Décima Oitava sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 

realizada no dia 02 de dezembro, às dez horas (10h00min). 
 

________________________________________________________ 

Daniel Bandeira Lima 

 

________________________________________________________ 

Emerson Gonçalves Parente 

 

______________________________________________________ 

Francisco Filho de Oliveira Rego 

 

 

________________________________________________________ 

Francisco Romário Lima 

 

_________________________________________________________ 

Gilson Fernandes da Silva 

 

 

_______________________________________________________ 

Helton Rodrigues Nunes 

 

_______________________________________________________ 

Maria de Fátima Silveira da Silva 
 

 

_________________________________________________________ 

Samara Dayne Lemos 



 

 

 
 

 

_______________________________________________________ 

Thiago de Sousa Oliveira 

 

 


